



欢迎关注
“四川科协”微信公众号



欢迎关注
四川科技网

唱好双城记 共建经济圈

涪江，是长江上游嘉陵江右岸最大支流，发源于四川省阿坝州松潘县，流经平武县、绵阳市、遂宁市及重庆市潼南区、铜梁区等地，将川渝两地多个城市串联在一起。

一江碧水，奔流集聚。9月7日~8日，涪江流域科技协同创新发展暨科技供需对接会在绵阳举行，涪江流域十地科协签订战略合作协议，达成深度合作共识。至此，涪江流域十地科协将共同搭建科技创新发展平台，打造“涪江流域科技协同发展”品牌，推动涪江流域科技创新发展、科技供需对接、科技人才共享、科普全域交流，助力成渝地区双城经济圈建设，为唱好“双城记”贡献涪江流域科协力量。

共襄科技合作盛举 共筑创新互赢平台

——涪江流域科技协同创新发展暨科技供需对接会在绵阳举行

■ 杨晓慧 董沙沙



会议现场。

搭建平台发挥优势 推动川渝科技创新协同发展

“今天，涪江流域十地科协签订了战略合作协议。接下来，我们将充分利用绵阳优势，深挖科技需求和有效供给，利用‘天府科技云’平台、实地走访等方式，加强川渝两地有效对接，帮助企业解决困难，促进成果转化……”

“我们还将协同开展川渝走进科研院所系列活动，利用西南大学、中国科学院大学重庆学院的智力资源，促进科技与经济融合发展，助力成渝地区双城经济圈建设……”

大会现场，随着一个个遒劲有力的签名落款在大屏幕上，涪江流域十地科协（四川省绵阳市、德阳市、遂宁市、广元市、南充市、阿坝州；重庆市潼南区、铜梁区、合川区、北碚区）《涪江流域深化科技协同创新发展合作协议》（以下简称《协议》）签署完成。四川省绵阳市科协党组书记、常务副主席

汤荣生，重庆市北碚区科协党组书记、主席吕春燕在答记者问时，分别就未来深化战略合作计划道。

根据《协议》，涪江流域十地科协将在开展科技服务、促进科技供需对接、打造涪江流域科技协同创新发展专家库、开展科学家精神弘扬与宣传、加强科普阵地交流共享、推进科技助力乡村振兴、探索全域科普新模式等方面加强合作，通过开展活动、研讨会，收集、整理、汇总发布科技成果和需求，更新专家库，组织专家跨区域开展科技服务等方式，推动涪

江流域科技协同创新、公民科学素质提升，为成渝地区双城经济圈建设贡献涪江流域科协力量。

据了解，此次大会是涪江流域各地科协首次共同主办。汤荣生透露，涪江流域各地科协将以此次大会为起点，共同建立一个长效协作机制，以活动为载体加强川渝两地企事业单位、高校院所、科技工作者的沟通交流，充分发挥各自科技优势，让更多科技成果和科技需求得到有效供给和满足。

“今后我们将聚焦涪江流域，在不同地方以不同形式共同开展科技服务

活动。”汤荣生表示，“我们将全方位地形成新的合作与发展，促进川渝两地科技资源流动互通，更好地服务两地经济社会高质量发展。”

提供科技服务支持 推动科技资源在涪江流域流动

“我们总共用了两个多月时间深入企事业单位、科研院所，促成科技供需双方对接洽谈，达成合作，实现科技成果转化。”汤荣生说。

会上，西南大学（重庆）产业技术

研究院、德阳市旌诚火锅牛油产业技术研究院等15个项目双方代表现场签约，签约金额达2.5亿余元。亮眼成绩的背后，是涪江流域十地科协主动作为的久久为功。

“北碚其实并不属于涪江流域，但北碚区科协和绵阳市科协及两地科研院所一直保持着良好的联系，绵阳市的一些科研院所也在西南大学（重庆）产业技术研究院设立了分中心，这些前期的联系促成了此次更加紧密的合作。”

西南大学（重庆）产业技术研究院、重庆

柠檬精深加工技术，资中县人民政府和县科协知道我们的技术后，主动到我们公司考察，帮助我们和四川紫晨农业实现供需对接。接下来，我们计划把柠檬提取技术在资中血橙中进行复制。”重庆稼泰生物科技有限公司合伙人刘雁成说，能够顺利签约，离不开资中县人民政府和县科协的“牵线搭桥”。

无独有偶，绵阳市美丽花城创业服务有限公司和西南大学柑橘研究所达成合作，也多亏了科协在其中“牵线搭桥”。绵阳市美丽花城创业服务有限公司副总经理张坤介绍，安州区花街镇万亩柑橘产业园已建立五年，但在套袋、剪枝、农药等相关技术上仍依托于外地技术工人，用工成本居高不下。为降低成本，让当地农户掌握柑橘种植技术，该公司找到安州区科协寻找帮助。在安州区科协的协助下，该公司和西南大学柑橘研究所就“柑橘产业技术服务”项目达成合作。

“我们准备下个月再次邀请西南大学柑橘研究所相关专家到园区走访调研，针对园区如何提质增效、种植品种的选择以及技术培训等问题制定详细的实施计划，争取今年底全部落地落实。”张坤说，此次参会嘉宾中还有多家柑橘产业同行，会后大家将进一步交流柑橘生产管理水平，争取早日实现柑橘产业兴旺、助推乡村振兴的美好愿景。

据悉，此次大会，涪江流域各地科协通力协作，共征集遴选200项科技成果及科技需求，促成63次有效对接，达成28项意向合作，精选了10项科技成果和科技需求项目在大会现场进行路演推介。

叩石垦壤，躬身笃行。正是因为涪江流域十地科协充分响应涪江流域科技协同创新发展合作号召，跨地区开展技术指导、技术支持、联合攻关等科技服务支持，帮助市场主体解决技术瓶颈、科技需求等难题，才进一步形成共同推动涪江流域经济高质量发展的新格局。未来，涪江流域科协将不断探索、不断创新、不断实践，争取走出一条新时代科协发展的新路子。

《科技创新涪江宣言》发布

科技创新涪江宣言

建设具有全国影响力的科技创新中心，是党中央赋予成渝地区双城经济圈建设的使命任务。为此：

我们将携手强化区域协同创新动能。丰富科技成果供给，助力科技成果供需两端互联互通，促进全流域创新链、产业链、供应链有效融合，为加快实施创新驱动发展战略贡献力量。

我们将携手推动人才区域交流。促进涪江流域科技工作者互联互通，资源共享，共同培育优秀科技人才队伍，为加快形成

人才辈出、人尽其才的生动局面贡献力量。

我们将携手助力区域科普。积极支持建立“全流域行动、全地域覆盖、全媒体传播、全民参与共享”的全流域科普新模式，为夯实科学普及这一创新发展的重要基础贡献力量。

道故远，笃行可至；事虽巨，坚为必成。让我们携起手来，共下“川渝一盘棋”，共建“双城经济圈”，助力打造涪江流域科技创新高地，将涪江流域建设为科技协同创新发展新高地。



中国工程院院士、绵阳市科技顾问刘合发布《科技创新涪江宣言》。